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                           午前１０時４４分 開会 

                                       

  ◎開会宣告 

〇三潟春樹議長 おはようございます。ただいまの出席議員24名、定足数に達しておりま

す。 

  これより平成26年五所川原市議会第５回臨時会を開会いたします。 

                                       

  ◎開議宣告 

〇三潟春樹議長 直ちに本日の会議を開きます。 

  本日の会議は、議事日程第１号により進めます。 

                                       

  ◎日程第１ 会議録署名議員の指名 

〇三潟春樹議長 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

  会議録署名議員は、17番、阿部春市議員、18番、福士寛美議員、20番、木村清一議員

を指名いたします。 

                                       

  ◎日程第２ 会期の決定 

〇三潟春樹議長 日程第２、会期の決定を議題といたします。 

  お諮りいたします。今臨時会の会期は、本日１日といたしたいと思います。これに御

異議ございませんか。 

     （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

〇三潟春樹議長 異議なしと認めます。 

  よって、会期は本日１日と決定いたしました。 

                                       

  ◎諸般の報告 

〇三潟春樹議長 次に、諸般の報告をいたします。 

  市長より報告第14号及び報告第15号の報告が、また監査委員より地方自治法の規定に

基づく例月現金出納検査の結果報告がありました。報告書は、お手元に配付しておりま

すので、御了承願います。 

                                       

  ◎日程第３ 議案第１２３号 

〇三潟春樹議長 次に、日程第３、議案第123号 平成26年度五所川原市一般会計補正予算
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（第３号）を議題といたします。 

  市長より提案理由の説明を求めます。 

  市長。 

〇平山誠敏市長 ー登壇ー 

  平成26年五所川原市議会第５回臨時会の開会に当たり、提案いたしました議案の提案

理由を御説明いたします。 

  議案第123号は、平成26年度五所川原市一般会計補正予算（第３号）であります。歳入

歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ4,879万9,000円を追加し、予算の総額を歳入歳出そ

れぞれ318億478万円とするものであります。 

  以上が本臨時会に提案いたしました議案の概要であります。詳細につきましては、議

事の過程で本職並びに関係職員が説明いたしますので、御賛同賜りますようお願い申し

上げます。 

                                       

  ◎委員会付託省略の議決 

〇三潟春樹議長 お諮りいたします。 

  ただいま議題となっております議案第123号については、委員会付託を省略し、直ちに

審議いたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

     （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

〇三潟春樹議長 異議なしと認めます。 

  よって、本件は委員会付託を省略し、直ちに審議することに決しました。 

                                       

〇三潟春樹議長 それでは、質疑を行います。 

  １番、花田進議員。 

〇１番 花田 進議員 予算書の８ページですが、リオのカーニバル、世界３大カーニバ

ルの一つに立佞武多を出すということで、ブラジルと日本は関係の深い国でもあります

し、実を言うと私の息子もブラジルにかぶれているというか、そういう状況であります

が、五所川原で立佞武多を運行するのに運行費だけで約2,000万円使っているわけです

が、それに相当する金額を今2,200万円使うということは、本当に今の五所川原の財政状

況の中でいいのかという、大変危惧を感じているわけです。本当に2,200万円払って、そ

の効果がどのくらい期待できるのか。先ほどの話、説明では、ブラジルのほうで5,000万

円ほど主催者側が負担すると。運行は、15メートルの立佞武多が囃子もなしに運行する

ということで、本当に立佞武多の魅力を世界に伝えられるのか、どうも疑問を感じてお



－ 5 － 

 

りますので、その辺の効果をどのように考えているのか１つと、災害復旧費の土木の関

係で、どういう箇所が復旧対象なのか。特に９月議会で太刀打の浸水のところを直して

ほしいという要望を出しましたので、そこが含まれているのかも含めて、お願いします。 

〇三潟春樹議長 経済部長。 

〇小山内秀峰経済部長 花田議員の御質問にお答えしたいと思います。 

  まず、１つですけれども、要するにＰＲの関係だと思うんですけども、まず今年ブラ

ジルではサッカーワールドカップがございました。そして、2016年には、リオのオリン

ピックということもブラジルで開催されるということで、世界中で注目を集めていると。

それに加えて、来年120周年の友好の年でもあるということで、向こうのほうではかなり

宣伝になるのかなと。当然今現在計画していますコシノジュンコさんのほうなんですけ

ども、番組を制作したいということで、今取材もいろいろやっているみたいでございま

す。それが日本国内に向けての放映がなされるというふうにも聞いてございます。それ

と、当然県とか国に対してもブラジルの件についてはお話ししていって、関係する機関

を通していろいろ宣伝していきたいと。ブラジルは、日系人が多いもんですから、日本

の復興祈願でつくった立佞武多というものにも興味を持って、今回鹿嶋大明神と地震鯰

を寄贈してほしいというお話も来ていましたので、かなり宣伝にはなるんではないかと

思ってございます。経費については、海外はどうしても運搬費かかるもんですから、経

費はかかっていくと思っております。五所川原市だけであれば、先ほど花田議員が言っ

たとおり2,000万円ぐらいでできるんでないかという話でしたけども、海外はどうしても

運搬費に経費かかるもんですから、経費がかかると。その中で、最小限市の負担を抑え

ていったつもりでございますので、よろしくお願いします。 

〇三潟春樹議長 建設部長。 

〇菊池 司建設部長 土木災害について御質問ありましたので、お答えいたします。 

  平成26年８月６日の大雨がございました。また、それ以前、７月27日にも強風がござ

いまして、その大雨、強風によって道路の路肩、法面の崩壊や河川堤防の決壊、未舗装

道路の砕石の流出、側溝や水路への土砂の堆積など、100カ所の被災を確認しております。

そのうち14カ所が補助災害として採択されまして、86カ所が単独災害となります。今回

の追加補正につきましては、単独災害の86カ所の復旧費4,226万4,000円に対して、修繕

料等1,786万5,000円の不足分を増額要望するものでございます。 

  また、補助災害14カ所につきましては、先週22日から24日にかけて国土交通省による

災害査定が行われ、道路災害４カ所で査定額1,330万4,000円、河川災害10カ所で査定額

6,567万1,000円、合わせて7,897万5,000円と決定いたしました。これにつきましては、
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今後定例会で追加補正させていただく予定としております。 

  また、花田議員御質問の太刀打地区の件でございますが、ちょっと個人商店名で大変

申しわけございませんが、吉村商店、太刀打にございまして、そこの裏の水路について

は、いわゆる修繕的な補修ということで断面を少し広くして流量を確保したいと思って

おりますが、太刀打地区の抜本的な冠水等の対策については、まだ予算、それから年数

かかると思いますので、今後進めていきたいというふうに考えてございます。 

〇三潟春樹議長 18番、福士寛美議員。 

〇18番 福士寛美議員 ８ページの立佞武多の海外出陣についてです。先ほど説明会でも

いろいろ説明もいただきましたし、それからまた議員の人たちからの質問もありました。

一、二点、海外に対しての宣伝になると再三部長が発言していました。宣伝になったは

いいが、当市での受け入れの体制です。宿泊の状況も先ほども述べましたけども、海外

から来た人たちの宿泊に対する対応策、それと言語の問題。日系人だけならいいんです

けれども、それこそブラジル人、海外の人たちが来たときにどういうふうにその人たち

に対応していくかと。言葉の問題です。それを来年、再来年からどんどん、どんどん入

って、多くなるわけではないでしょうけれども、それ以降、多くなる可能性があるわけ

です。ですから、そのときになってから対応するんじゃなくて、今から対応していかな

きゃいけないと。ですから、そういう対応策方について、どのような考え方をしている

か、ひとつお伺いします。 

〇三潟春樹議長 経済部長。 

〇小山内秀峰経済部長 皆さん御存じのとおり、祭り期間中の宿泊に関しては、宿泊場所

がないというようないろんなことを聞いてございます。ただ、立佞武多自体は、館にお

いて３台常設展示してございます。できるだけ祭りを見てもらえれば、一番迫力がある

んでしょうけども、館での見学というものもどんどん増やしていきたいと思ってござい

ます。宿泊については、今後検討していかなければいけないことだとは思ってございま

す。 

  それから、言語、言葉の話も同じように、外国からどんどんお客さんが来るようにな

れば、その辺も案内板とか、いろんなものについては市のほうで検討していかなきゃい

けないというふうには考えてございます。 

〇三潟春樹議長 18番、福士寛美議員。 

〇18番 福士寛美議員 今の件についてですけども、これから検討と。少し具体的な考え

方というものはないんでしょうか。ホテルを今すぐに建設しろといっても、これはなか

なか不可能なわけですし、民泊とか、それから町なかに空き家があったりとか、そうい
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う施設は空洞になっている施設なんかもあるわけです。ただ、廃校舎については、随分

と古いものばかりですので、などなど、そういうふうな今空いているようなものを有効

活用するというようなことでの対応ということについて、考えてはいないか、ひとつお

伺いします。 

〇三潟春樹議長 経済部長。 

〇小山内秀峰経済部長 確かに廃校とかというのは、かなり難しい部分が出てくると思い

ます。当然宿泊させるということに対しては、それなりの設備も整わなければいけない

という部分もございますし、それからちょっとこれは話ずれるんですけども、市のほう

で現在グリーンツーリズムということで民泊、その辺をかなり協議会をつくって、皆さ

ん協力的にどんどんどんどん増やしていこうということで検討していますので、その辺

で民泊というのは対応していけるのか。ただ、そこに外国人となったときに、先ほど言

ったとおり言葉の問題とか、いろいろ出てくるとは思いますけども、その辺で検討して

いきたいと。 

  それから、もう一つ、五農の寮がございます。あそこは、有料にはできないらしいん

です。無料であれば、何かできるような話を校長からちらっと話聞いたことございます

ので、あれであれば、宿泊施設ですので、ただ当然県の施設ですので、その辺ができる

かどうかというものはこれからお話ししていかなきゃいけないのかなと思ってございま

す。 

〇三潟春樹議長 ほかにございませんか。 

     （「なし」と呼ぶ者あり） 

〇三潟春樹議長 質疑を終結いたします。 

  討論を行いますが、通告がありませんので、討論を終結いたします。 

  採決いたします。 

  本件は原案のとおり可決することに御異議ありませんか。 

     （「異議なし」「異議あり」と呼ぶ者あり） 

〇三潟春樹議長 御異議がありますので、起立により採決いたします。 

  議案第123号 平成26年度五所川原市一般会計補正予算（第３号）について、原案のと

おり可決することに賛成の議員の起立を求めます。 

     （起立多数） 

〇三潟春樹議長 起立多数であります。 

  よって、本件は原案のとおり可決されました。 

  以上で本日の日程は終了いたしました。 
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  ◎閉会宣告 

〇三潟春樹議長 これにて平成26年五所川原市議会第５回臨時会を閉会いたします。 

                           午前１１時０１分 閉会 
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